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3. gyakorlat

. Induljunk ki egy szabdlyos 2014 szogbdl. G -et tigy kapjuk belSle, hogy a sikidom egy cstcsat dsszekotjiik

az Osszes tobbivel, ami kordbban nem volt szomszédja. G-t pedig Ggy, hogy felvesziink egy extra pontot,
amit 6sszekotonk a 2014 szog Osszes csticsaval. Dontsiik el, hogy intervallamgrafokokat kaptunk-e!

. Van-e olyan gréf, ami intervallumgraf, de a komplementere nem az?

. Mely gréafok élgrafjai az alabbi grafok? (elég egy-egy példat mutatni)
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. Hatarozzuk meg az alabbi grafok élkormatikus szamat!
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V(G):={1,2,..,100};2y € E(G) < (Jz —y| =1V |z —y| =50). x(G) =7

Mutassuk meg, hogy x.(G) - ¥(G) > e, ahol v jelenti azon élek maximélis szdmat, melyeknek nincs kozos
végpontja (e természetesen az élszam.

A 10 cstcsu G graf két (kozos csues nélkiili) 5 ponti 1tbdl késziilt tgy, hogy az egyik 1t dsszes cstcsat
Osszekotjok a masik ut osszes csticsdval. Lassuk be, hogy x.(G) = 7!

a) Kosdrlabda bajnoksdgot szerveziink. 2013 csapat van, és mindegyik csapatnak legaldbb egyszer kell jat-
szania az Osszes tobbi csapat ellen. Egy forduléban minden csapat legfeljebb egyszer jatszhat. Legkevesebb
hany forduldra van sziikség a bajnoksag lebonyolitdsdhoz?

b) Sikeresen lezajlott az el6z8 félévben a bajnoksdg a 2013 csapattal. A félév végén azonban a szinvonalon
aluli jaték miatt a rettegett SzI7 csapat ugy dontott, hogy csatlakozik a kdvetkezd bajnoksaghoz, igy mar

2014 csapat verseng. Bizonyitsuk be, hogy részvételiilk nem noveli a sziikséges fordul6k szamat!

(Sakktablas feladat 2. gyakorlatrél) G cstcsai a (8 x 8-as) sakktdbla mezdi, ahol két csiics szomszédos, ha
egy kirdlynak pontosan két 1épés kell, hogy az egyikbdl eljusson a mésikba. Hatdrozzuk meg x(G)-t! Mi a
helyzet, ha a szomszédsag feltételét gy mddositjuk, hogy legaldbb két 1épés kelljen?

Bizonyitsuk, hogyha egy sikgraf tartomanyai kiszinezhetéek két szinnel, akkor minden foka paros!

a) Egy egyszersii, 673 csiicsu sikbarajzolt graf minden tartomédnya hdromszog. Bizonyitsuk be, hogy pontosan
2013 éle van!

b) Léssuk be, hogyha egy sikbarajzolhaté G gréfnak kevesebb, mint 3n — 6 éle van, akkor be tudunk hizni
egy Uj élet, hogy a kapodd graf tovabbra is egyszert, sikbarajzolhat6 marad!

¢) Igazoljuk, hogy minden sikgraf tartalmaz olyan csdcsot, aminek a foka legfeljebb 5.

d) Mutassuk meg, hogyha egy graf legaldbb 11 csdccsal rendelkezik, akkor vagy 6, vagy a komplementere
biztosan nem sikgraf.

Egy kovex test minden lapja négyszog vagy nyolcszog, valamint minden csicsaban pontosan harom lap talal-
kozik. Mennyi a négyszodg- és a nyolcszoglapok szamanak kiilonbsége?

Hazi feladat

. Van egy 20 csidcst grafunk, amiben minden cstics foka 8. Valasszunk ki egy tetsz6leges csucsot a grafbol,
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és hagyjuk el (a rd illeszked6 élekkel egyiitt, természetesen)! Igazoljok, hogy a graf élkormatikus szdma nem
véltozott!

Induljunk ki egy 5 hosszi korbdl, majd minden €lét cseréljiik le harom parhuzamosra. Mennyi az igy kapott
graf élkormatikus szdma? (A graf nem lesz egyszer(, igy nem hasznélhaté a Vizing-tétel.)



